

奇摩新聞 HiNet新聞 **LINE Today**

山野教育必修課程 校長率師生攻頂玉山

台灣好新聞

台灣好新聞

2.8k 人追蹤

追蹤

記者吳素珍／南投報導

2020年7月1日 上午 6:00

留言



國立水里商工結合玉山國家公園管理處實施環境教育，於6月29、30日辦理109年攀登玉山活動，由徐文法校長親自率領師生、家長會及玉管處志工一行37人，29日下午

在玉管處邦卡兒海放南秘書的勉勵及蔡秀榆會長的加油聲下出發，體現出該校身體力行的敬愛玉山、清淨玉山，從攀登玉山中體會出山野教育的真諦。

山野教育在水里商工是 108 課綱校本位的必修特色課程，目的為鼓勵學生從事健康休閒運動，有著健全的身心體魄；淨化心靈，養成愛護自然的態度，及發揮互助服務之精神。想要攀登玉山的學生都要歷經四個階段的考驗，第一階段為水沙連古道初體驗；第二階段是集集大山路程來回 15 公里的耐力大考驗；第三階段為合歡山的高山症測試；第四階段是在登玉山前一個月進行每週三次 3000-5000 公尺的跑步訓練，培訓學生自我挑戰極限的能力，最後挑戰攀登台灣第一高峰玉山，實現自己的夢想。不僅如此該校的山野教育也配合完全免試入學計畫於本學年度邀請水里國中、集集國中、民和國中、社寮國中、竹山國中等學區國中師生約 300 人次，參與水沙連古道尋幽及攀登集集大山的淨山活動，擴大山野教育的影響力。



水里商工師生攀登玉山活動出發前校園合影

徐文法校長表示，學校教育理念是透過多元活動及適性教育的薰陶下，培養成為有競爭力、有教養的學生。玉山研究社的成立宗旨亦同，參加學生在品德、操守表現上皆要成為同儕榜樣，學生為了要爭取攀登玉山機會，會隨時修正自己的行為，愛山的孩子不會變壞，所以學生最後能被遴選參加攀登玉山活動是一種榮耀。



水管處邦卡兒海放南秘書為水里商工師生攀登玉山活動出發前勉勵加油

本次攀登玉山活動，第一天 6 月 29 日下午 13:00 由該校出發，15:00 到達東埔山莊，16:00 於塔塔加步道淨山整理環境，進行環境教育愛護自然活動，之後夜宿東埔山莊。第二天 6 月 30 日凌晨 03:00 出發，04:00 到達登山口，05:10 抵達到達孟祿亭休息用餐，適應環境氣候。於 09:00 抵達排雲山莊，終於在 11:00 成功攻頂，徐校長及師生們開心的於主峰山頂合影，這一路上的辛勞是值得的。賴鈺雲同學表示：「能成功攀登玉山是個人毅力的堅持和展現，玉山行讓我終身難忘，相信往後人生發展，我的決心會比別人強；遇到困難，我都會有能力迎刃而解。」該活動在下午 6 點抵達東埔山莊，完成水里商工第七年的攀登玉山活動。



水里商工徐文法校長玉山攻頂照

本活動讓學生遠離手機，走出戶外，親近自然，在服務學習中接受自我挑戰。這都要感謝玉山國家公園管理處的全力支持及協助，也要感謝林文和副處長這幾年來對玉山研究社的指導，讓水里商工的山野教育順利成功。

中時 電子報

chinatimes.com

奇摩新聞

工商時報

COMMERCIAL TIMES

水里商工師生登玉山 挑戰自我

中時

電子報

中國時報

6.9k 人追蹤

追蹤

廖志晃／南投報導

2020年7月1日 上午 4:10



國立水里商工結合玉山國家公園管理處實施環境教育，由水里商工校長徐文法率領師生及志工前進玉山，身體力行敬愛玉山、清淨玉山，從攀登玉山體會 108 課綱「山野教育」的真諦。

水里商工要攀登玉山的學生，都要歷經 4 個階段的考驗，第 1 階段是水沙漣古道初體驗，第 2 階段是集集大山來回 15 公里的耐力考驗，第 3 階段為合歡山高山症測試，第 4 階段是在登玉山前 1 個月，進行每周 3 次 3000 到 5000 公尺的跑步訓練，培訓學生挑戰極限的能力。

徐文法表示，學校教育理念是透過多元活動及適性教育薰陶，培養具有競爭力、有教養的學生，學生為了爭取攀登玉山的機會，會隨時修正自己的行為，最後能被遴選參加攀登玉山，就是一種榮耀。

水里商工成立玉山研究社，由玉管處全力支持及協助，還有玉管處副處長林文和指導，今年是第 7 年舉辦攀登玉山活動，讓學生遠離手機，走出戶外，親近自然還協助淨山，在服務學習中挑戰自我。